
       

 

KURUMLARIN 31.03.2022 TARİHLİ BİLANÇOLARINDA 
BULUNAN YABANCI PARALARINI 3 AY VADELİ TL 

HESAPLARA DÖNÜŞTÜRMELERİ HALİNDE KURUMLAR 
VERGİSİ İSTİSNASI UYGULANACAK 

______________________________________________________________ 
 

  Sirküler No: 2022/62 
   İstanbul, 30.05.2022   
_______________________________________________________________ 
 

28.05.2022 tarih ve 31849 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan 7407 sayılı Bankacılık 

Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 655 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 12’nci maddesi ile Kurumlar Vergisi 

Kanunu’nun geçici 14’üncü maddesine iki yeni fıkra eklenmiştir. 
 

Buna göre; kurumların, 31.03.2022 tarihli bilançolarında bulunan yabancı paralarını, 
TL mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında (TCMB 
Tebliği gereği, dönüşüme konu yabancı paralar ABD Doları, Euro ve İngiliz Sterlini’dir) 
dönüşüm kuru üzerinden 2022 yılı sonuna kadar 
 

•  TL’ye çevirerek,  

• En az 3 ay vadeli TL mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri 
  

halinde, dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere, vade 

sonunda elde edilen faiz ve kâr payları ile diğer kazançlar 2022 yılı Kurumlar 

Vergisinden istisna edilecektir. 
 

Dolayısıyla, istisna hükümlerinden yararlanmak için, dönüşüme konu yabancı 

paraların 31.12.2021 tarihli bilançoda yer alması da zorunlu değildir. 
 

Ayrıca, aynı fıkralarda; 
 

• 30.06.2022 veya 30.09.2022 tarihli bilançolarda bulunan yabancı paraların 
dönüşümünde de aynı şekilde istisna uygulanabilmesi konusunda 
Cumhurbaşkanı’na yetki verilmesi,  
 

• TL’ye dönüşen hesapların 2022 yılı sonuna kadar, vade sonunda yenilenmesi 
durumunda, istisnanın, yenilenen hesaplara da uygulanması, 
 

hükümleri de yer almaktadır. 

Bilgilerinize sunulur. 

Saygılarımızla. 
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